
Wahl des Ausbildungsbetriebs

Azubi-Recruiting Trends 2016
Doppelperspektivische Umfrage

mit 4638 Bewerbern, Auszubildenden und Ausbildungsverantwortlichen

Treffsicher die passenden Talente fi nden!
Das führende Testsystem für erfolgreiches Azubi-Recruiting

Persönliche Empfehlungen

Du oder Sie

Karriere

Persönliche Empfehlungen Persönlicher Rat von Eltern

71% 

u-form Testsysteme GmbH & Co. KG  |  Klauberger Str. 1  |  42651 Solingen  |  Tel.: 0212 260498-0  |  www.testsysteme.de

Mehr Informationen unter: www.testsysteme.de/studie

Die zwei wichtigsten Informationskanäle für die Suche 
nach einem Ausbildungsplatz

Die richtige Anrede für angehende Azubis

Das Wichtigste für Bewerber/Azubis im Rahmen 
ihrer berufl ichen Karriere

Die wichtigsten Faktoren für Bewerber/Azubis bei der 
Wahl des richtigen Betriebs

71% 71% 47% 71% 47% 71% 47% 71% 38% 38% 38% 
Für die Suche nach dem 

Ausbildungsplatz ist die 

„persönliche Empfehlung“ 

durch Eltern und Freunde 

der wichtigste Weg.

65 %
Eine sinnvolle 

Tätigkeit auszuüben 

60 %
Ausgleich zwischen 
Beruf und Freizeit 

53 %
Immer mehr 

zu lernen 

42 %
Immer mehr 
zu verdienen

21 %

56 %
40 %42 %

siezen vermehrt auf Karriereseiten 
oder in Flyern.

Ausbilder

wollen weniger gesiezt, dafür mehr 
persönlicher angesprochen werden.

Bewerber/Azubis

40 %40 %42 %42 %

DU SIE

Ausbildungsbetrieb in der 
Nähe des Wohnortes

Wunsch-Ausbildungs beruf 
angeboten

Mögliche 
Jobsicherheit

40 % 40 % 33 %


